



“映山红行动”助推经济高质量发展 江西A股上市企业增至87家

4月10日,首批10家主板注册制企业上市,其中,江西省盐业集团公司(以下简称“江盐集团”)、江西南矿工程技术有限公司(以下简称“南矿集团”)榜上有名。至此,江西A股上市公司增至87家(含过会待发),其中注册制下过会企业20家,标志着江西资本市场注册制改革成效日益显现。

近几年,江西纵深推进企业上市“映山红行动”,全省直接融资比重不断提升,多层次资本市场体系不断健全,资本市场发展迈入新台阶。数据显示,2018年以来,江西各类企业在资本市场累计实现融资金额6171亿元,其中,30家首发上市企业累计融资429亿元,是“映山红行动”实施前25年首发融资总额的3倍。



江盐集团富达盐业公司自动化食盐小包装生产线。

两家主板IPO企业上市

专家分析,江盐集团、南矿集团两家企业顺利上市,对江西资本市场来讲意义重大。两家企业同日上市,同日通过上市委员会,同日提交注册,这在江西资本市场尚属首次。

从所有制来看,江盐集团为国有企业,南矿集团为民营企业,这是资本市场坚决贯彻执行“两个毫不动摇”方针政策的生动呈现。

从板块来看,江盐集团为上交所主板IPO企业,南矿集团为深交所主板IPO企业。两家企业结合自身特点,找准定位,合理选择上市交易场所。江西资本市场在快速发展的同时更加注重平衡与协调,实现了量的合理增长和质的有效提升。

资料显示,江盐集团属于化学原料

资本市场驶入快车道

注册制不断深入推进,江西资本市场也不断发展壮大。近几年,江西省抓牢全面注册制、北交所高质量扩容、基础设施REITs常态化发行等重大改革机遇,多渠道对接资本市场,推动企业上市“映山红行动”取得显著成效。

数据显示,江西省上市公司数量从2018年的39家增至目前的87家(含过会待发),增幅达123%,全国排名由20位前移至14位;在审及辅导企业保持在50家左右,创历史最好水平。按地区划分,南昌市上市公司数量最多,共有32家,占比36.78%;赣州市有13家,占比14.94%;上饶市、景德镇市上市公司数量不低于6家。

上市公司数量快速增加,江西省直接融资水平也不断提升。2018年以来,江西各类企业在资本市场累计实现融资金额6171亿元,私募股权投资基金累计在赣投资本金达2080亿元。其中,30家首发上市企业累计融资429亿元,是“映山

和化学制品制造业,2015年实施整体改制,是党的十八大以来江西省属企业混改落地“第一单”,也是江西省企业上市“映山红行动”实施以来省属集团层面首家IPO公司。

南矿集团属于装备制造行业,一步步从一家传统装备制造企业向“装备制造+服务”企业升级,从传统、单一的设备销售模式转变为向客户提供解决方案、整机销售、配件供应、智能运维的全生命周期服务。

据了解,两家企业同日上市,是近年来江西省大力支持制造业等传统支柱产业利用资本市场做大做强的一个缩影,也是江西省实施企业上市“映山红行动”成效的良好展现。

“映山红行动”实施前25年首发融资总额的3倍。尤其是2022年,江西A股首发融资208亿元,排名全国第6位,中部第一。

市值大、产业规模大的上市公司对江西省经济的影响不言而喻。在目前87家(含过会待发)A股上市公司中,晶科能源、赣锋锂业2家上市公司市值超千亿元。

上市公司日益成为引领产业发展的增长极。据记者统计,江西87家(含过会待发)A股上市公司中,制造业公司达66家,占比超七成。“2+6+N”产业链企业达63家。

一直以来,江西省立足资本市场中长期规划,抓好上市后备企业分层次、分梯队、分行业储备,构建多层次、阶梯式资本市场培育体系。截至目前,江西有9家企业在交易所审核,34家企业辅导备案,380家企业完成股改,908家企业纳入全省重点上市后备企业资源库。

(据《证券时报》)

赣浙经济合作高峰论坛 掀起返乡投资新热潮

4月8日,以“赣在浙里,走向世界”为主题的赣浙经济合作高峰论坛在杭州举办。

此次论坛既有专家就民营经济发展说观点提建议,也有企业家代表结合创业经验分享破局之道;既有集中签订战略合作协议,也有专属江西的招商推介会……近千名来自全国各地的专家学者、企业家代表,凝聚了共识、激发了热情、增添了信心、鼓足了干劲。

这既是赣商共探民营经济未来发展的交流大会,也是一次赣浙两地开放合作大会,更是一次展示江西发展环境、吸引赣商返乡投资创业的动员会。

经历三年疫情冲击,民营企业发展信心受挫。在这样的背景下,民营经济如何创新破局?未来如何发展?

著名经济学家张维迎认为,对企业最重要的,不是预测未来,而是要发挥想象力,用企业家精神创造未来。老纪蚝宅创始人纪文华则结合自己的创业经验,阐释“私域流量是打破传统的新工具,极致服务是建立壁垒的护城河”。他认为,互联网时代,各行业可以用抖音、私域、服务、数字化重新包装。

会上,浙江省江西商会与中国赣菜品牌推广中心签署战略合作协议,实现赣浙两地经济合作新突破:在杭州建立赣菜中心,打造集赣菜餐饮服务、赣菜文化宣传和赣品展览展示于一体的赣菜旗舰店。

近年来,为做大做强赣菜产业,江西

省着力构建“一中心、一学院、两平台”,组建中国赣菜品牌推广中心和赣菜美食文化研究院,打造赣菜美食文化节和中国米粉节两大活动平台。赣菜(杭州)中心的落地,将推动赣菜品牌进一步打响。

高峰论坛上,资溪县主要领导诚邀全国各地赣商返乡投资创业,资溪县委、县政府将提供全周期服务、全要素保障,做到全天候响应。

这份热忱邀约,激发了赣商关注家乡、回报家乡的火热情怀。浙江省江西商会第四届会长、邦尔骨科医院集团股份有限公司董事长程栋动情地说:“江西是生我养我的地方,无论在外国有多辉煌,都不能忘记出发的地方。”

“我在上饶投资2亿元办医院,也带了很多在浙赣商回到江西考察,能够反哺家乡,为江西经济发展作出贡献,我非常高兴。”程栋说,江西营商环境逐年向好,越来越多赣商把家乡作为梦想的新起点、事业的新平台。

和程栋一样,很多在外的赣商返乡置业创业投资,看乡情更看营商环境。

“我们通过组织企业家回家乡考察,实地感受当地政府‘一站式’‘保姆式’服务,促成一大批项目落地。”作为江西宜春人,嘉兴市江西商会原秘书长韩秋娜深有感触地说,江西持续优化营商环境,让赣商返乡投资更有底气,对建设家乡的信心越来越足。(王琴红)

公立医院高质量发展“样板”出炉

鹰潭市项目入选

国家卫健委近日公布《2023年中央财政支持公立医院改革与高质量发展示范项目竞争性评审结果》,15个城市的项目被确定为示范项目。其中,我省鹰潭市项目入选。

15个公立医院改革与高质量发展示范项目的所在地分别为:北京市海淀区、天津市滨海新区、河北省石家庄市、吉林省长春市、上海市嘉定区、江苏省扬州市、浙江省湖州市、江西省鹰潭市、山东省潍坊市、广西壮族自治区南宁市、海南省三亚市、四川省自贡市、云南省玉溪市、陕西省延安市和新疆维吾尔自治区阿克苏地区。

国家卫健委表示,示范项目应着力加强智慧医院建设,推进电子病历、智慧服务、智慧管理“三位一体”的智慧医院建设

和医院信息标准化建设,支持建立区域内检查检验结果互通共享信息化规范,减少患者在不同公立医院检查化验次数。同时,这些项目应着力提升市县公立医疗机构诊疗能力,落实分级诊疗制度。

示范项目还应着力控制医疗费用不合理增长。加强医院全面预算管理,实行全口径、全过程、全方位预算绩效管理,强化预算约束,深化医保支付方式改革,推动公立医院积极参与药品和医用耗材集中采购使用改革,减轻患者看病负担。

今年2月,财政部、国家卫健委发文要求,2023年中央财政补助每个示范项目5亿元,主要用于支持推进公立医院改革与高质量发展。其中10%的资金专门作为绩效奖补资金。(金婉)

江西排查整治城市道路桥梁安全隐患

记者近日从江西省住房和城乡建设厅获悉,我省将在全省范围内开展城市道路桥梁及其附属设施安全隐患排查整治行动,要求严格落实城市道路桥梁管理维护监管责任,防范化解城市道路桥梁安全风险隐患。

此次排查重点聚焦城市道路临水临崖、窄桥窄路、急弯陡坡、平交路口等路段,城区道路标识、标牌、标线及窨井

盖、排水盖板等设施情况,城市桥梁防撞栏、防撞垫、限界结构防撞设施、人行护栏、分隔设施、隔离栅和防落物网等安全防护设施完好情况。时间点上,今年12月底前完成城市道路交通安全风险隐患排查整治工作;今年6月底前完成城市桥梁及其附属设施安全隐患排查建档。

(全媒体记者 胡燕梅)